
 

 
 
 
Možno ste už počuli o zmenách v NHS dentálnej starostlivosti v Škótsku. Čo sa nemení je, že stále 
môžete mať prístup ku kompletnej dentálnej starostlivosti a liečby prostredníctvom NHS. A pre 
niektoré osoby je liečba úplne bezplatná. 
 

Viac informácií na NHSInform.scot/dentist 
 
 
Náklady na liečbu a vyšetrenie 
Od 1. novembra 2023 si pri platbe za NHS dentálnu liečbu môžete všimnúť zvýšenie poplatkov za 
úkony. Toto zvýšenie je nevyhnutné, aby sme sa uistili, že i naďalej poskytujeme dentálne služby 
a odzrkadľujeme zvýšenie nákladov za poskytovanie starostlivosti, ktorú pacienti potrebujú. 

NHS dentálna kontrola 
Každý v Škótsku má nárok na bezplatnú dentálnu preventívnu prehliadku.  Ale ako často sa 
prehliadka vykoná závisí od potrieb jednotlivcov.  Váš zubár to s Vami prediskutuje pri každom 
vyšetrení. 
 
Poplatky, ktoré platí pacient 
Ako predtým, NHS pacienti budú platiť 80% zo sumy za dentálne ošetrenie. Toto je i naďalej 
maximálne do výšky £384 za jedno ošetrenie. Všetko, čo je nad túto maximálnu výšku, bude plne 
hradené z NHS. Nikdy nezaplatíte za jednu liečbu viac ako £384. Väčšina pacientov bude platiť 
omnoho menej ako je toto. 
 
Bezplatné NHS dentálne ošetrenie alebo znížená cena 
Tieto osoby môžu dostať bezplatnú NHS dentálnu liečbu: 
 

• každá osoba vo veku 25 rokov a menej 
• tehotné osoby alebo osoby po pôrode do 12 mesiacov 
• pacienti, ktorí majú výnimku z platenia poplatkov kvôli svojmu príjmu alebo pacienti, ktorí 

dostávajú niektoré dávky. 
 
Niektoré osoby môžu mať nárok na úľavu na poplatkoch za dentálne ošetrenie prostredníctvom 
NHS schémy pre osoby s nízkym príjmom (LIS). LIS pomáha s časťou alebo s celou sumou NHS 
poplatkov tým pacientom, ktorí automaticky nemajú nárok na bezplatné ošetrenie, ale majú 
problémy so zaplatením. Pomoc z tejto schémy je podmienený príjmom a je závislý od posudku 
schopnosti jednotlivca platiť za ošetrenie. Informácie o pomoci s platbou nákladov na zdravotnú 
starostlivosť nájdete na: Pomoc s nákladmi na zdravotnú starostlivosť | NHS informuje 
 

https://www.nhsinform.scot/care-support-and-rights/health-rights/access/help-with-health-costs/


 

 
NHS Cenový lístok 

Dentálna starostlivosť 
Poplatky, ktoré platí 

pacient 

Preventívna prehliadka (vyšetrenie) £0,00 

Prehliadka a preventívne poradenstvo (čo môže zahŕňať 
odstránenie zubného kameňa alebo vyleštenie, ak je to 
nevyhnutné) 

£15,68 

Dva malé röntgeny £11,04 

Jeden veľký röntgen zubov a čeľustí £13,56 

Súbor orálnej hygieny a hlboké čistenie ďasien (1-4 rôznych 
termínov) 

£32,24 až £93,32 

Biela zubná výplň (predný zub) £21,20 

Malá kovová výplň (zadný zub) £12,72 

Veľká kovová výplň zubu (zadný zub) £27,12 

Liečba koreňového kanálika zubu £94,96 až £153,48 

Opätovné ošetrenie koreňového kanálika £44,08 

Jedna korunka (pre osoby vo veku 17 rokov a viac) £149,24 až £185,72 

Vytiahnutie zubu (jeden zub) £28,84 

Chirurgické / komplexné vytiahnutie zubu (jeden zub) £55,12 až £75,48 

Kompletná zubná protéza, horná a dolná £344,32 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


